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14. marts 2022 

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde Rødby Skole den 10. februar 2022 

 
 

Indkaldte: Miriam Christensen, Henrik Andersen, Jesper Kamper, Louise Mix, Gitte Olsen, Stine 

Jørgensen, Thomas Nielsen, Katja Asbech, Helle Norbye, Luna Johansen, Kawa Abdin 

Ali, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Gæster:  

Afbud: Henrik (kom dog til mødet bare lidt senere), Thomas, Stine, Kawa, Luna, Katja 

Sted: Personalerummet 

Klokken: 18.30-20.30 

Forplejning: Kaffe, te og kage 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Referat fra sidst 

Ingen særlige opmærksomheder 

 

3. Politiske opmærksomheder 

 Skolebestyrelsesvalg. Eric Steffensen fra Børne-/Skoleudvalget er tilknyttet Rødby 

Skoles valgbestyrelse. 

Valgmøde med Eric Steffensens deltagelse skal ligge mellem den 19.- 28. april. Vi 

henviser til Styrelsesvedtægten. Tids- og procesplan samt Orientering om 

Skolebestyrelsesvalg sendes ud med referatet som bilag.  

 Tids- og procesplan udarbejdes – herunder de planlagte ”teasere” jf. til 

arbejdsgruppe. Vi sender Henriks ”teaser” ud som det første. 

 Høringssvar vedr. kvalitetsrapport (bilag) – deadline 11. februar.  

BTU: Vigtigheden af at orientere om en forestående BTU på forældremøder. Vi har 

brug for at få svarprocenten op. 

Trivselsundersøgelser: Vi er tilfredse - men bestræber os fortsat på at sætte trivsel i 

højsæde.  

 

4. Status fra ledelsen 

 

 Ledelsesorientering (bilag) herunder fravær elever og personale, nyt fra 

forvaltningen, aktuelle indsatser/opmærksomheder, økonomi, personalesituation 

m.m. 

Uddybning på mødet: Pulje fra Socialstyrelsen, Brugertilfredshedsundersøgelsen 

(BTU) samt evaluering af oplæg ved sociolog Anette Prehn (7/2 på Lalandia). 

Vedr. Pulje fra Socialstyrelsen:  

1. Ansættelse af tidligere sundhedsplejerske på Rødby Skole til brug for fysisk og 

mental sundhed.  
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2. Samarbejde med Musikskolen om projektet ”Spil sammen” – dette som en  

indsats på 4. årgang. 

3. Ansættelse af socialpædagog til brug for fremmødeindsats og trivsel i 

udskolingen. 

 

Orientering om tiltag i forhold til elevadfærd i 9A. Kort orientering om 9X. Vi er 

kommet godt fra start, og ingen elever har pt. valgt at gøre brug af 9X. 

 

Vi påtænker at ansætte yderligere personale i det kommende skoleår – herunder 

medarbejder på skolebaseret læreruddannelse, som er 40% på skolen og 60% på 

seminariet i en 4-årig periode. 

 

Etablering af Maker Space starter forventeligt op i uge 11 og afsluttes i maj 2022 – 

herefter står vores nye teknologiværksted færdigt:) 

 

Vi har haft sociolog Anette Prehn nede og inspirere os i forhold til forståelsen af 

elevernes reaktionsmønstre. Det var en god dag, hvor vi drøftede ”at betræde nye 

stier, Amygdala og frontallapper… 

 

Der er en generel stigning i personalefravær i Lolland Kommune, men Rødby Skole  

ligger dog fortsat lavt med 2,8% henover 12 måneder. Der er lavet aftaler med 

Motionsklubben og Svømmehallen til brug for personalet i relation til vore tredje 

søjle (Medarbejdertrivsel). Det er der igen taget godt imod. 

 

4. Nyt fra formand 

 

 Eventuel opfølgning fra sidste møde 

Miriam er kontaktet af P4 i forhold til selvtest til 0. årgang. Ved kontakt til forældre 

på 0. årgang var tilbagemeldingen positiv.  

Skolebestyrelseswebinar i marts (2 lørdage). Miriam spørger ind til interesserede 

deltagere. 

 

5. Nyt fra eleverne – herunder nyt fra elevrådet 

 

 Møde i Elevråd Rødby Skole 

De må nu samles igen på tværs, og der er planlagt møde efter ferien. 

 Møde i Fælleselevrådet – herunder fællesdag for 5. årgang.  

Planlagt til maj måned. 

 Generalforsamling for De Danske Skoleelever (DSE).  

Vi deltager med to elever. 

 

6. Ordensregler, principper, retningslinjer m.m. 

 

 Tilpasninger fra sidste møde i forhold til opsætning, overskrifter og indhold – 

udleveres på mødet. 

Vi er i gang og har forelagt ideen om en samling af principperne i samme dokument. 

 

7. Punkter – herunder temadrøftelser 

 Klassedannelse (bilag) 

Bilag gennemgået. Det fremsendte forslag er godkendt. 
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 Styrelsesvedtægt 

Her er en ændring i forhold til et ”Rådgivende organ”. Hvad synes vi? Det giver god 

mening med deltagelse af repræsentant fra Børne-/Skoleudvalget. Eric Steffensen er 

tilknyttet Rødby Skole. 

 

Der har været en forespørgsel fra Maribo Skolebestyrelse om et fællesmøde en gang 

årligt. Dette ser vi nu imødekommet fra Børne-/Skoleudvalget. 

 

Bestyrelsen arbejder for en præcisering i forhold til grænsen for, hvornår man som 

skole kan sige nej til elever uden for distriktet. Her er bestyrelsens tilgang, at reglen 

bør tolkes som homogene klassestørrelser på 24 elever – dette hvor der er flere 

klasser på årgangen. 

 

8. Evaluering af mødet 

 

Fint møde med god stemning. 

 

9. Næste møde (29. marts) 

 

 Opsamling af punkter 

Vi kombinerer vores skolebestyrelsesmøde den 27. april med valgmødet. Her 

inviteres Eric Steffensen samt interesserede forældre, således at vi har valgmødet i 

første del af mødet og et efterfølgende ”beslutningsmøde” for den nuværende 

Skolebestyrelse. 

 

Evt. 

 

 

 

Hilsen 

Miriam, Ole og Helle 

 

 

 

 

 


